AHaNNTN4YeCKoE peLleHne
andpdepeHUunanbHbIX ypaBHEHUN



OOwee peweHUe HEOOAHOPOAHOIO JIMHEWUHOIO
anddepeHLmnanbLHOro ypaBsHeHNS

de == diff (y(x), x$2) + y(x) =x2-exp< -X)

& _ 2
—Z V() Hy(x) =xe”
/ dsolve(de, y ))\
Ob6uwee pelueHne YacTHoe pelueHune
cooTBeTcTBYylOWEee OOY HI1QY

l

l

y(x) =@6in(x) C24cos(x) CI




dyHaameHTanbHasa (basucHas)
cucTemMa pelLlieHnmn

dsolve(de, y(x), output = basis);

[cos(x), sin(x)], — (x + 1)26—)1

1

2
PelwweHne 3apayun Kowwm
y(0)=-2, y'(0)=1, y"(0)=0, 1""(0)=0.

cond == y(0)=-2,D(»)(0)=1, (D@@2)(y)(0) =0, (D@@3)(y)(0) =0;

PaBeHCTBO NMPoOn3BOAHOW n-0ro nopsiaka B TOYKE a
BenNUYnHe b
(D@@n)(y) (a) = b;




Cuctembl gndodepeHumarnbHbiX YpaBHEHUM

dsolve ({sys},{x(t),y(t),..}), e sys — CUCTEMA
nuddepeHnaabHbBIX ypaBHEHHH, X (t) ,y (t) ,.. — Ha0op HEHU3BECTHHIX
() YHKLIMIA.

[TpnbnumxeHHoe pewieHne anddepeHumanbHbIX
YPaBHEHUN C MOMOLLbI CTEMNEHHbIX PSAOB.



restar o
de = ‘\

( '

with



HYACITEHHOE PEWEHWE OY

e [1ns1 TOro, Ytobbl HAUTU YNCIIEHHOE PELLEHNE
andodpepeHumansHoOro ypasHeHus (3agaym Ko nnmn kpaesou
3agadun) B komaHae dsolve criegyet ykasaTb napameTp
type=numeric (M1 MPOCTO numetric).

« Torga komaHga peweHns gnddepeHunansHOro ypaBHeHNS
byoet umeTtb BUA dsolve(eq, vars, type=numeric, options), roe
eq —ypaBHeHUS,
vars — ClIMCOK HEN3BECTHbIX QOYHKLUNN,
options — napamMmeTpbl, NO3BOMSAOLLME YKa3aTb METOA
YMCIEHHOrO MHTErpmpoBaHua andpdepeHunansLHoOro
ypaBHEHUA.

* B Maple peanunsoBaHbl Takne metodbl: method=rkf45 — meToq
PyHre-KytTa-®enbbepra 4-5-0ro nopsiaka (yctaHOBMEH NoO
ymMmon4yaHuio); method=dverk78 — metog PyHre-KyTtTa 7-8
nopsagka; method=classical — knaccuyeckmnn metog PyHre-KytTa
3-ero nopsaka; method=gear 1 method=mgear — ogHOLLAroBbLI



[padPuUK 4YUCMEHHOro peweHnsa anddepeHunansLHoro
ypaBHEHUA MOXHO MOCTPOUTL C MOMOLLILIO KOMaHAabI

odeplot(dd, [x,y(x)], x=x1..x2),

rie B KayectBe oyHKUMM  UCMOMb3yeTcd KomaHaa
dd:=dsolve({eq,cond}, y(x), numeric) 4YMCNEHHOro peLlueHns,
nocrie Hee B KBagpaTHbIX CKODKax yKa3bIBalOT MEPEMEHHYIO U
HEN3BECTHYIO (YHKUMIO [Xx,y(x)], U nMHTepBan x=x1..x2 AOns
NOCTPOEHUA rpaduka.



Hantu yactHble peweHunsa Ay

y'" +y =2xcosz +sinz

y'+9y = }%sm&c rcos3z
3
5y" — 6y’ + 5y = €57 sin %a:

r’y" 4+ 2zy' — 6y =0
xy" + y' — O



PewnTtb 3agauy Kowwn

y" + 9y = 6cos3z, y(0) =1, y'(0) = 3.

[ 1 _ ! =
'~y =77 90 =1,4(0) =2
4y"+y—ct82,y(7f)—3,y( )—%
y" —6y' + 9y =12° -z 43, y(0) = 3,y'(O) L
y"' + 4y = 4(sin 2z + cos 2x), y(7r)= Y (m) =
y"' —2y' + 2y = 4e® cosz, y(w) = me” y(ﬂ)=

27
2m.



PewunTb KpaeBble 3agayu
C NOCTPOEeHneM rpacdOmkoB
peLweHus

yV — y = 8e?,

y(0) = -1, ¥'(0) =0,

y”(O) - 1, ylll(o) -
y" — 4y’ + 5y = 2z%€%, y(0) = 2, y'(0) = 3.
y —6y +9y—z —z + 3, y(O) 4,y(0) 217
y" + 4y = 4(sin 2z + cos 2z), y(r) = =, y'(7) = 2.
y" — 2y’ + 2y = 4e” cos z, y(7r) = meT, y'(7r) — o™
y" — 2y + 10y = 10z2 + 18z + 6, y(0) =1, yI(O) =0l

3

4y” + 16y’ + 15y = 4e" 27, y(0) = 3, y'(0) = —5.5.
y' — 2y = em(:l:2 4z — 3), y(O) =0, yl(o) -9



' +y —y=¢,

Pemuts cucremy . ;
2" +y' + 2y = cost

IIPY JAHHBIX HAYAJIbHBIX YCJIOBHSIX

to=0,$o=—%,yo=%-

dz _ )
- =2r+y—2z2—t+2,

dy

%—-1—37,
Q£=x+y—z-t+L
dt )

dy z-1

dz= 1
dr y—o’

{d:c_ z y(0) = -1, 2(0) = 1.

dt z-1’
dy _zT—Yy
dt z-—t’
dz _ . _

7 =7 y+1
ay _ _ 2
dz  (z-y)*
dz _

dz (2 —y)*



[1ns yncneHHoro pelweHns 3agadun Koy, noctpoeHns rpadomkoB peLleHus un
dra3oBbIX NOPTPETOB B Maple nmeeTcs cneumanbHbiv nakeT DEtools.
KomaHaa DEplot n3 naketa DEtools CTPOUT YMCNEHHBLIMU METOAAMU rPadonKK
pelleHnss unu dasoBble MOPTPeTbl. ATa KOMaHOa aHarnornyHa KomaHge
odeplot, HO Oonee dyHKkunoHanbHa. OHa, B OTnNM4YMe OT odeplot, cama
NPOnN3BOAUT YMCNEHHOE peLlleHne anddepeHUnanbHOro ypaBHeHus,

with(DEtools)

OcHoBHble napameTpbl DEplot NoxoXmn Ha napamMeTpbl odeplot:
DEplot(de, vars, range, x=x1..X2, y=y1..y2, cond, ), rae
de — andpdepeHumnansHoOe ypaBHEHUE NN CUCTEMA
ondodpepeHumanbHbiX ypaBHEHUN;
vars — ClIMCOK HEN3BECTHbLIX PYHKLNU;
range — gManasoH N3MepeHnsa HesaBMCUMON NepeEMEHHON;
cond — Ha4YanbHbIE YCIOBUS;
x=X1..X2 N y=y1..y2 — amanasoHbl N3AMeHEeHNA PYHKLUUN;

— OONONHUTENbHbIE NapaMeTpbl.



